

**రైతులకు రుణమాఫీ** తిప్పలు తప్పడం లేదు. పొద్దున లేస్తే బ్యాంకుల చుట్టూ తిరుగుతూనే సమయం గడిచిపోతున్నది. 18వ తేదీన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేసిన రుణమాఫీలో పేరు రాని వారు, బ్యాంకుల్లో అప్పులు మాఫీ కాని వారంతా తీవ్ర ఆందోళన చెందుతున్నారు. తమకు ఎందుకు రుణమాఫీ వర్తింపలేదంటూ వాణిజ్య చేసేందుకు బ్యాంకులకు వరుస కడుతున్నారు. ఫోన్లకు మెస్సేజీలు వచ్చిన వారంతా సంబుల పడుతుండగా రాని వారంతా నిట్టూరుస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే రుణమాఫీ చేస్తుందని అందరూ చెప్పారని, రుణమాఫీ అప్పుతుందని కొందరికే భరోసాతో కింద నోట్లో మట్టి కొట్టారంటూ రైతులు బాధపడుతున్నారు. కుటుంబాన్ని ప్రాతిపదికగా తీసుకొని కాంగ్రెస్ సర్కారు అమలు చేసిన రుణమాఫీతో క్షేత్రస్థాయిలో వేలాది మంది అడ్డుతల రైతులకు మాఫీ వర్తింపలేదు. దీంతో వారంతా విలవిల్లాడుతున్నారు. ఇదే వర్తమానం కాంగ్రెస్ పార్టీ తీరును తప్పబడుతున్నారని. కేసీఆర్ హయాంలో తమకు రుణమాఫీ వచ్చిందని, ఇప్పుడు ఎందుకు రాదంటూ పలువురు గుర్తు చేసుకుంటూ బ్యాంకుల వద్ద ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్న పలువురు అనేకం చోట చేసుకుంటున్నాయి.

-నిజామాబాద్, జూలై 20 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి)

- కర్షకులకు తప్పని రుణమాఫీ తిప్పలు
- బ్యాంకుల చుట్టూ తిరుగుతున్న వైసెం
- కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో రూ.459కోట్లు మాఫీ
- సగానికి ఎక్కువ మంది రైతులకు మొండిచేయి
- కేసీఆర్ పరిపాలనలో రెండుసార్లు సాఫీగా రుణమాఫీ

**సహకార సంఘంలో లోన్ తీసుకున్న..**  
 శర్వినగర్, జూలై 20: ఎడమల్లి సహకార సంఘం ద్వారా రూ.25వేలు రుణం తీసుకున్నా. ప్రభుత్వం రూ.లక్షలోపు రుణాల మాఫీని మొదటి దశలో ప్రకటించగా వచ్చిన లిస్టులో నాపేరు లేదు. రెవెన్యూలో చేయిస్తూ నిబంధనల మేరకు ఉండడంతో నాకు రుణమాఫీ వస్తుంది ఎందుకు చూశా. ప్రభుత్వం పెట్టిన షరతులు, నిబంధనల మేరకు నేను రుణమాఫీకి అర్హుడినే. సహకార సంఘంలో అడిగితే, రుణమాఫీ రాని వారి లిస్టు తిరిగి పంపుతున్నామని అధికారులు చెబుతున్నారు. చిన్నపాటి రుణమాఫీ మాఫీ చేయడంలో ఏం ఇబ్బంది జరిగిందో అధికారులే తెలపాలి.  
 - పోల మల్లాధర్షి, రైతు, ఎడమల్లి.



కోటగిరిలో బ్యాంకు వద్ద ప్రదర్శించిన రుణమాఫీ జాబితాను వర్షంలోనూ పరిశీలిస్తున్న రైతులు

# కొర్రీలతో..కోత

**చెప్పిందొకటి.. చేసిందొకటి..**



**కల్లబొల్లి** మాటలతో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన మాటను నెరవేర్చే క్రమంలో చాలా మంది అర్హులను పక్కన పెట్టింది. నిబంధనల మేరకు కొర్రీలు జతచేసి ఒక్కో గ్రామంలో చాలా మంది రైతులకు రుణ విముక్తి చేయకుండా మొండిచేయి చూపించింది. కేసీఆర్ హయాంలో మొదటిసారి రుణమాఫీలో ఉమ్మడి జిల్లాలో రూ. 1576 కోట్లు నిధులు వెచ్చించాల్సి వచ్చింది. రెండోసారి రుణాల రద్దు తోనూ ఏకంగా రూ.వెయ్యి కోట్లు మాఫీ చేశారు. ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో మాత్రం కేవలం రూ.459కోట్లు మాత్రమే ఉమ్మడి జిల్లాలో రుణాల మాఫీ అయ్యాయి. కేసీఆర్ చేసిన రుణమాఫీలో రేవంట్ రెడ్డి సర్కారు మాఫీ చేసిన రుణాల చాలా స్వల్పమేనని గణాంకాలే చెబుతున్నాయి. 18వ తేదీన రుణమాఫీ తో విడుదల చేసిన రుణమాఫీ జిల్లాలో 86వేల రైతు కుటుంబాలకే ప్రయోజనం జరిగింది. వాస్తవానికి రుణాల తీసుకున్న వారి సంఖ్య లక్షల్లో ఉండగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం జారీచేసిన మార్గ దర్శకాలతో చాలా మంది నోట్లో మట్టి కొట్టినట్లు అయ్యింది. నిజామాబాద్ జిల్లాలో 4.14లక్షల కుటుంబాలకు రూ.225.62 కోట్లు, కామారెడ్డి జిల్లాలో 4.52లక్షల కుటుంబాలకు రూ.285.61కోట్లు మాత్రమే రుణ విముక్తి జరిగింది.

**కేసీఆర్ హయాంలో సాఫీగా..**  
 కేసీఆర్ పాల

సర్ రెండుసార్లు రుణమాఫీ జరిగింది. పక్కాగా రైతులందరికీ రుణమాఫీని అమలుచేశారు. ఎలాంటి షరతులు విధించలేదు. వ్యవసాయ రుణాల తీసుకున్న వారందరికీ స్వాంతన చేశారు. 2016లో తొలిసారి రుణమాఫీని కేసీఆర్ అమలుచేశారు. ఆ సమయంలో ఉమ్మడి జిల్లాలో రూ.లక్షలోపు రుణం తీసుకున్న వారందరికీ మేలు జరిగింది. ఎంతమంది అర్హులందే అంతమందికి రుణమాఫీ చేశారు. చెప్పింది చెప్పినట్లుగా చేసి చూపించారు. 2016లో ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలో 9లక్షల 79వేల 520 మంది రైతులకు లాభం చేశారు. ఇందుకోసం ప్రభుత్వం ఏకంగా రూ.1576 కోట్లు నిధులు వెచ్చించింది. రెండోసారి అధికారంలోకి వచ్చిన అనంతరం కరోనా ద్వారా తలెత్తిన ఆర్థిక కష్టాలను పట్టించుకోకుండా ఇచ్చిన హామీని రైతుల కోసం కేసీఆర్ నెరవేర్చారు. 2018లో రెండోసారి రైతులకు రూ.లక్షలోపు రుణాల తీసుకున్న లక్షా 95వేల 657 మందికి రూ.942 కోట్లు రుణమాఫీ చేశారు. కేసీఆర్ హయాంలో రెండుసార్లు జరిగిన రుణమాఫీ ద్వారా మొత్తం 5,75,177 మంది రైతులకు మేలు జరిగింది. ఇందుకోసం రూ.2,518కోట్లు కేసీఆర్ సర్కారు మంజూరు చేసింది.

**చెప్పలేక.. మింగలేక..**

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో జరిగిన రుణమాఫీలో సొంత పార్టీ లోని కార్యకర్తలకు సైతం తీవ్రంగా అసంతృప్తి వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వ్యవసాయమే చేసుకుంటూ కాంగ్రెస్ లో పనిచేసే వారిలోనూ సగానికి ఎక్కువ మందికి రుణమాఫీ వర్తింపలేదు. పైగా వీరందరికీ గతంలో కేసీఆర్ అమలుచేసిన రుణమాఫీలో రెండుసార్లు లబ్ధి పొందిన వారున్నారు. ఇప్పుడు తమ ప్రభుత్వం వచ్చి లాభం జమగుతుందంటూ ప్రచారం చేసి ఏకంగా వారే స్వయంగా దెబ్బతినడంపై చెప్పలేక మింగలేక అనే పరిస్థితిని ఎదుర్కొంటున్నారు. పైకి మాత్రం నవ్వుకుంటూ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన పిలుపులో భాగంగా సబురూల్లో పాల్గొంటున్నప్పటికీ లోలోపల రైతులను మోసం చేసిన తీరును చూసి సగటు కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలకు మతిపోతున్న దృశ్యాలు సైతం పలు చోట్ల కనిపిస్తున్నాయి. రూ.లక్షలోపు రుణమాఫీకి షరతువుకుండా అమలు చేస్తే బాగుండేదన్న ఆభిప్రాయం కాంగ్రెస్ పార్టీ నేతల్లోనూ ఏర్పడింది.



అసలు పోగా వడ్డీ మేమే కట్టాల్సిన పరిస్థితి వస్తున్నది. ప్రభుత్వం పూర్తి రుణ మాఫీ చేయాలని కోరుకుంటున్నా.

**నా లోన్ మాఫీ కాలేదు**

ధర్మల్లి, జూలై 20: రామప్ప సానైట్ అధ్యర్థంలోని ధర్మల్లి ఎన్డీసీని బ్యాంకులో రుణం తీసుకున్నా. నా లోన్ రూ.లక్ష ఉన్నప్పటికీ జాబితాలో నా పేరు రాలేదు. లోన్ మాఫీ వస్తుందేమోనని జాబితాలో పేరు కోసం ఆత్మతగా ఎదురు చూశాను. కానీ లిస్టులో నా పేరు రాకపోవడంతో బాధపడ్డాను. రెండో జాబితాలోనూ నా పేరు వస్తుండో లేదోనన్న అనుమానం వస్తున్నది. ప్రభుత్వం ఒకేసారి ఎలాంటి కొర్రీలు లేకుండా వ్యవసాయం చేసుకునే రైతులందరికీ రుణమాఫీ చేస్తే బాగుంటుంది. మళ్ళీ ఆ రుణమాఫీలో అనుమానం వస్తున్నది. ప్రభుత్వం పూర్తి రుణ మాఫీ చేయాలని కోరుకుంటున్నా.

- సోమ శేఖర్, రైతు, మైలారం, ధర్మల్లి మండలం

## మహిళా అంట్ల మహాశక్తి



ఆడవిల్లల రక్షణపై బ్రోచర్లను విడుదల చేస్తున్న హైకోర్టు న్యాయమూర్తి శ్రీనివాసరావు, జిల్లా జడ్జి వరప్రసాద్, కలెక్టర్ ఆశీష్ సంగ్వాన్, ఎస్సీ సింధుశర్మ

- ఆశలు, అంగన్వాడీలది సామాజిక సేవ
- హైకోర్టు జడ్జి శ్రీనివాసరావు

మహిళా శిశు, పయోగ్యుల సంక్షేమ శాఖ ఆధ్వర్యంలో ఆశ వర్కర్లు, అంగన్వాడీ టీచర్లు, మహిళా స్వయం సంఘాలకు శనివారం నిర్వహించిన అవగాహన కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడారు. ఆశ వర్కర్లు, అంగన్వాడీ టీచర్లు, మహిళా స్వయం సంఘాలకు సంఘాల సభ్యులు నిర్వహిస్తున్న ఉద్యోగ బాధ్యతలు మాత్రమే కాదని, వారు చేసేది సామాజిక సేవ అని ప్రశంసించారు. భారత రాజ్యాంగం కుల, మత, లింగ, భాష తదితర ధేద భావం లేకుండా పురుషులతో పాటు మహిళలకు సమాన అవకాశాలను కల్పించిందని, మహిళలు ఈ

## మైనర్లు బండి నడిపితే తల్లిదండ్రులకూ జైలు



మాట్లాడుతున్న జిల్లా జడ్జి సునీతా కుంచాల, సీపీ కల్వేశ్వర్, కమండెంట్ రోహిణి ప్రయదర్శిని

కంత్వేగర్, జూలై 20: నిర్దళకం, బాధ్యతారాహిత్యంతోనే రోడ్డు ప్రమాదాలు చోటుచేసుకొని ఎంతోమంది ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారని నిజామాబాద్ జిల్లా జడ్జి సునీతాకుంచాల అన్నారు. జిల్లా కేంద్రంలోని కలెక్టరేట్ సమావేశ మంది రంలో జిల్లా న్యాయసేవారక సంస్థ, పోలీసు శాఖ సంయుక్తంగా మైనర్ డ్రైవింగ్ - తర్రెవెన్ డ్రైవింగ్ అనే అంశపై విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులకు శనివారం అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. మైనర్లు వాహనాలు నడుపుతూ వారికుటుంబాలతోపాటు ఇతరులకు తీరని నష్టం చేశారున్నారని ఆందోళన వ్యక్తంచేశారు. ప్రభుత్వం కఠిన చట్టాలు అమలులోకి తెచ్చిందని, మైనర్లకు వాహనాలపై తల్లిదండ్రులు నేరపట్టుగా పరిగణించబడతారని అన్నారు. మైనర్లు వాహనాలు నడి

- మైనర్లకు వాహనాలు ఇచ్చి ఇక్కడ గురికావద్దు
- జిల్లా జడ్జి సునీతాకుంచాల

## జీవీహెచ్ నుంచి బాలుడి కిడ్నాప్

- గంటల వ్యవధిలో కేసును ఛేదించిన పోలీసులు
- బాలుడు క్షేమం.. పోలీసుల అదుపులో నిందితులు

వివాయికేనగర్, జూలై 20: నిజామాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ జనరల్ దవాఖాన (జీవీ హెచ్)లో శనివారం తెల్లవారుజామున కిడ్నాప్ చేసిన గుర్తిన మూడేండ్ల బాలుడిని పోలీసులు గుర్తించారు. గంటల వ్యవధిలోనే కేసును ఛేదించి నిందితులను అదుపులోకి తీసుకున్నారు. వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. మార్కూర్ మండలం మాంకేంద్రం గ్రామానికి చెందిన సాయిన్నాథ్ భార్య గుర్తిణి కాగా, ప్రస్తుతం కోసం ఆమెను ప్రభుత్వ దవాఖానలో చేర్చించారు. ఆమె దెబ్బతినే వాస్తవం ఉండగా, సాయిన్నాథ్ తన మూడేండ్ల కుమారుని అరుతుకు గురైనారని తెలిపారు. శనివారం తెల్లవారుజామున 3.30గంటల సమయంలో వచ్చిన ఇద్దరు ఎంబీబీఎస్. తండ్రి పక్కనే నిద్రిస్తున్న ఆయణ్ని అదుపు చేసి నిందితులను సైతం అదుపులోకి తీసుకుని వివారిస్తున్నట్లు సమాచారం. గంటల వ్యవధిలోనే బాలుడి కిడ్నాప్ కేసును ఛేదించడంతో ఎన్సీఎస్ విజయబాబుతోపాటు ప్రత్యేక బృందాన్ని సీపీ అభినందించారు.

## అడ్డొస్తే కొట్టుడే..

- ఇసుక అక్రమ రవాణాను అడ్డుకున్న వారిపై దాడులు
- ఒకరికి తీవ్రగాయాలు
- పెట్రోలింగ్ తున్న ఇసుక మాఫీయర్లు
- అధికార పార్టీ నేతల అండతోనే దాడులకు పాల్పడుతున్నారనే ఆరోపణలు

టీమ్ గల్, జూలై 20: ఇసుక అక్రమ రవాణాను అడ్డుకున్న వారిపై ఇసుక మాఫీయర్ల దాడులకు పాల్పడిన ఘటన టీమ్ గల్ మండలం బెజ్జోరాలో చోటుచేసుకున్నది. శుక్రవారం ఆర్ధరాత్రి బెజ్జోరా కప్పల వాగు నుంచి ఇసుక అక్రమ రవాణా జరుగుతున్న సమయంలో అదే రోడ్డు గుండా ముమ్మారు నుంచి టీమ్ గల్ తో బీఆర్ఎస్ యూత్ నాయకులు కర్మే మహాదర్, అనిల్, నరేష్ వస్తున్నారు. ఇసుక తరలిస్తున్న మద్దూర్ భాస్కర్, శ్రీరాం రవి, రాజాశుకు చెందిన ఇసుక ట్రాక్టర్లను అడ్డుకొని ప్రశ్నించడంతో కొద్దిసేపు ఘర్షణ వెలకొన్నది. అనంతరం పోలీసులకు సమాచారం అందించారు. ఇంతలో మద్దూర్ భాస్కర్ పక్కనే ఉన్న పెద్ద కర్రను తీసుకొని కొట్టడంతో ప్రయత్నించగా కర్మే మహాదర్ ప్రతిఘటించడంతో భాస్కర్ కిందపడిపోయాడు. కిందపడ్డ భాస్కర్ అక్కడే ఉన్న రాయితో మహాదర్ అతన్ని కొట్టాడు. తీవ్ర దర్శనాలతో కావడంతో మహాదర్ ను వెంటనే మండల కేంద్రంలోని ఓ సైకిల్ దవాఖానకు తరలించారు. డాక్టర్ వెంటనే చికిత్స చేసి తలకు ఆరు కుట్లు చేశాడని మహాదర్ తెలిపారు.



బెజ్జోరా కప్పలవాగు నుంచి ఆర్ధరాత్రి అక్రమంగా ఇసుక తరలిస్తున్న ట్రాక్టర్లు, ఇసుక మాఫీయర్ల దాడిలో గాయపడిన కర్మే మహాదర్

**అక్రమ రవాణాను అడ్డుకుంటే దాడులే..**

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చినప్పటి నుంచి మండలంలో ఇసుక అక్రమ రవాణా ముమ్మడి లాంటి, మూడు వందల ట్రాక్టర్లుగా కొనసాగుతున్నది. ఈ అక్రమ రవాణాను అడ్డుకుంటే దాడులకు కూడా వెనుకాడడం లేదు. తమకు ప్రభుత్వ పెద్దల అండ ఉందంటూ కొనసాగడం లేదు. తమకున్నారంటే ఎంతలా వివరాలివ్వడం కొనసాగుతున్నదో అర్థం పుట్టుతున్నది. ఈ వ్యవహారంపై మండలస్థాయి నుంచి మొదలుకొని జిల్లా అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసినా ఫలితం కనిపించడం లేదు. మొక్కుబడిగా కొన్ని రోజుల వరకు బ్రేక్ ఇస్తున్నారే తప్ప... అడ్డుకట్ట వేయలేపోతున్నారని. ప్రభుత్వ అధికారులకి లక్షల్లో నష్టం ఇసుక అక్రమ రవాణాతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి లక్షల్లో నష్టం వాటిల్లుతున్నది. ఈ రందాను మైనర్లు, రెవెన్యూ, పోలీసు శాఖలు అడ్డుకోవడం శాఖల మధ్య సమన్వయం

లో పం కొట్టొచ్చినట్లు కనిపిస్తున్నది. తమ పరిధిలోకి ఇసుక రాదంటూ తప్పించుకుంటున్నారని, దీంతో ఇసుక మాఫీయర్లు మరింత బలం చేకూరుస్తున్నట్లు వివరాలు వస్తున్నాయి. అక్రమ రవాణాను అడ్డుకునే వారిపై దాడులు తెగబడుతుండడంతో ప్రజలు భయభాందోళనలకు గురవుతున్నారు. ఇదిలా ఉండగా మైనర్లు అధికారులను వివరణ కోరగా తమ పరిధిలోకి రాదని సమాధానం ఇవ్వడం గమనార్హం.

**పోలీసులకు ఫిర్యాదు..**

ఇసుక మాఫీయర్ల దాడిలో గాయపడిన కర్మే మహాదర్ శనివారం పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశాడు. తనపై దాడిచేసిన మద్దూర్ భాస్కర్, శ్రీరాం రవి, రాజాశుకు చర్యలు తీసుకోవాలని ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. శుక్రవారం ఆర్ధరాత్రి ఇసుక అక్రమ రవాణాను అడ్డుకొన్న కర్మే మహాదర్ ను బెజ్జోరా గ్రామానికి చెందిన మద్దూర్ భాస్కర్, శ్రీరాం రవి, పిట్ల రాజు దాడికి పాల్పడ్డారని, మహాదర్ ను చంపాలన్న ఉద్దేశంతో అక్కడ ఉన్న బండరాయితో కొట్టడంతో తీవ్రగాయాలుపాలైందన్న విషయాలను తెలిపారు. మహాదర్ ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎన్ని వివరించారు.

**అడ్డుకుంటే దాడులా..**

దాడులను బీఆర్ఎస్ పార్టీ తీవ్రంగా ఖండిస్తుంది. కర్మే మహాదర్ కు అండగా ఉంటాం. కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు ఇసుక అక్రమ రవాణా చేస్తున్నారని తెలిసినా ఆ పార్టీ నేతలు అడ్డుకోవడం లేదంటే వారి కనుసన్నల్లోనే ఇసుక అక్రమ రవాణా జరుగుతుందన్నదానిని నిరధ్యనం. ప్రజాపాలన అంటే ప్రజలపై వేస్తున్నట్లు ఎన్ని వివరించారు.

**దాడులను సహించేది లేదు**

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన ఏడు నెలల్లోనే ఇంతలా రెచ్చిపోతో. మిగతా నాలుగున్నర ఏండ్లు ఎలా పాలిస్తారో ప్రజలు ఆలోచించాలి. కాంగ్రెస్ ప్రజాపాలన అంటే అడ్డుపెట్టిన వారిపై దాడులేనా? - ఆర్కాద్ మామోజీ, మాజీ ఎంపీ



కామారెడ్డి జిల్లా భిక్షనూరు మండల కేంద్రంలో శనివారం నిర్వహించిన రుణమాఫీ సలహాల సర్వసాధనం. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర మంత్రి కృష్ణారావు, ప్రభుత్వ సలహాదారు షర్మిష్టా, కలెక్టర్ ఆశీష్ సంగ్వాన్, ఎస్సీ సింధు శర్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.